



N:o. 46.

A FELS. R. TSASZARNAK ÉS A KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Költ Bétsben Pénteken Decembernek 6-ik napján,  
1799-ik esztendőben.



Bécs.

Herczeg Suwarow Orosz Feldmarsal azon kegyelmes levelet, a' melyet Felsőges Fejedelmünk tulajdon kezével irt, és küldött nékie a' Mária Terésia vitézi Rendjének nagy keresztével egyetemben, közönségesse tette Augspurgi fő hadi szállásán. Ez a' levél szórúl szóra ekként volt írva:

„Kedves Feldmarsalom, herczeg Italsky, Gróf Suwarow Rimniskoi! Azok a' fényes hadi tetteit, a' melyeket Kegyelmed ezen Campaniában

Z z

(háborúban) az én Kigyelmed kormányja alatt volt Olasz Országi ármadiamnál véghez vitt, egész Európa tökéletes megelégedéssel vette. — Kiváltképen nékem, és az én Fels. Házamnak igen fontos szolgálatokat tett Kigyelmed, a' melyekről én mindenkor háladatos szívvel fogok emlékezni, 's a' mellyek által Kigyelmed legigaságosabb jutt keresett azon Mária Terézia vitézi Rendjébe való bé vétetésére, a' melly az én ármádiaimnál, a' leg fényesebb hadi tetteknek meg jutalmaztatására vagyon rendeltetve, — Annakokáért fogadja el Kigyelmed ezen vitézi Rendnek nagy keresztjét, mint az én maga eránt való tiszteletemnek és barátságomnak világos czimét. — Egy Commandör, az az, közép szerű és 6 apró keresztet is küldök, a' mellyek között az első H. *Pancratzion* Orosz Csász. Général Lajtnántnak, a' ki ezen háborúban maga talentomai, okossága és vitézsége által magát mások felett megkülönböztette vagyon rendeltetve, a' többit pedig azoknak az Olasz Országban táborozott Orosz Császári hadi seregbeli tiszteknek osztogassa ki Kigyelmed, a' kiket azokra maga leg érdemesebbeknek lenni itil. A' Kigyelmed választatása halhatatlanná fogja az ő ditsőségeket tenni."

Kedves Herczegem! tartsa meg az Ur Isten Kigyelmedet jó egészségben, azon további nagy dolgoknak eszközöltetésekre, a' mellyeknek egyvél a' Köz Jó a' tzellya, és a' mellyek az én frigyos barátomnak, a' Fels. Orosz Császárnak ditsőségére, nékem pedig tellyes megelégedésemre fognak szolgálni."

Titt. *Geiger* Filep Ur, Tek. Temes Vármegyében fekvő *Lippa* nevezetű mező városnak érdemes birája, Hazája és kegyelmes uralkodó Fejedelme eránt való szives indulatja által ösztönözöttvén, egy rekrutát fogadott a' Wurmser szabad seregé-

hez; annak mingyárt 100 forint kész pénzt fizetett; e' mellett arra kötelezte magát, hogyha ezen fecruta hadi szolgálatja alatt vagy meg sebesítené; vagy abban meg vénhedne, egész holtá napjaig tilztségesen el fogja őtet tartani. — A' melly hazafiságát némsak kegyelmesen el fogadta Ő Felsége, hanem a' maga atyai jó tettését a' fent nevezett *Geiger Filep* Úrnak; a' Fels. Helytartó Tanács által tudára is adatta:

### *Hadi Történetek.*

#### *I. Német Országban.*

*Donaufchingi* fő-hadi szállásan; Novemberek 20-ik napján költ; és a' Fels. udvari hadi Cancelláriához küldött officialis Tudósításában azt írja *Károly* Kir. fő herczeg; hogy minekutánna Gen. *Lecourbe* a' Moguntzial Fr. armadiának vezérje a' Luxemburgi tartományból egy egész Osztály segítő seregét kapott vólta; Cs. K. F. M. L. *Károly* Lotharingiai herczeg *Bruchsal* mellett tanyázott corpusát; és a' *Hohenlör* herczeg s B. *Szentkereszti* Generálisok *Sinzheim* és *Löwenfeld* mellett vólt osztály seregeiket, Nov. 16-ik napján négy colonnével meg támadta.

Képtelenek vóltak ugyan; a' miképen Ő Kir. Herczagsége jelenti; a' mi vitéz seregeink, hosszas bátor ellentállások után is; a' nagyobb erő előtt hátrálni; mindazáltal mint másszor; úgy most is a' leg jobb rendben; mindenkor isatázva és kevés vesztéssel vonták magokat vissza. Ezen történet után *Károly* Lothringi herczeg a' Svéviai kerületnek *Enz* nevű folyó vize mellett telepítette le maga osztály seregét; a' mellynek forpóztjai *Görger* Generális kormánya alatt;

*Pforzheim* és *Knittlingen* vidéken állottak ki vigyázatra. A' herceg *Hohenloe* osztály serege *Fürfeld*, a' B. *Szentkereszty* Generálissé *Offenau*, a' Palatinátusi Oberster *Wrede* pedig *Helmstaedt* mellett szállottak tanyákra. (Az itt nevezetett helyek, mind a' Svéviai kerületben fekszenek.)

Mivel az ellenségnek illy előre lett nyomulása által újabban körül vétetve nagyon a' *Filipsburgi* erősség: arra való nézve szükségesnek ítélte Ő Kir. Herczege, Gr. *Sztáray F. M.* Lajtnántot egy gyalogságból és lovaságból álló osztály sereggel, az ármádiától az említett vidékekre küldeni. — A' miképen Ő Királyi Herczege későbbi, az az. November 22-ikén költ Tudósításában jelenti, azon történet után semmi probát nem tett még az ellenség, és a' mi truppjaink még most is azon tanyákban fekszenek, a' melyekbe annakutánna helyheztetődtek. Azt sem halgattya el mindazáltal Ő Kir. Herczege, hogy egynéhány 100 főből álló ellenséges osztályok mentek ki Ő *Breyfachs*ból a' körül belől lévő környékekre portázni, a' mellyekből sokakat fogságra ejtett a' Gr. *Gyulay* Generál kormányára bízott külső őrálló seregünk.

## II. *Olafz Országban.*

A' mint G. *Mélas* fő vezérünk, *Borgo St. Dalmazói* hadi fő szállásán November 19-ik és 22-ik napjain költ Tudósításaiban jelenti, azon idő elforgása alatt, a' külső vigyázó katonaságnak egymással való apró tsatáin kívül, semmi nevezetes hadi dolog nem történt az ő kormánya alatt levő Cs. K. ármádiánál. Azon mintegy 12000 főből álló Francia osztály sereg is, a' n.elly *Ormea* környékére öszve gyűllött, a' lovaságnak *Génuai* földre lett költözése után, azon tanyáját is el hagyta, a' hová Gr. *Bellegarde* Generál Major előre nyomulván, *Ponte di Nave*,

es *Montariolo* nevű helységekig küldötte ki maga forpölztyait.

*Sommariva* Cs. K. Generális is egynéhány portázó ofitályokat küldött a' *Sz. Annai* és a' *Vraitai* völgyekbe; az elsőbbe küldettek mingrátt *Ifola* mellett reá bukkantak az ellenségre, és szerentselsen ki is üzték onnan őket; az utóbbiak isaknem *Chateau Dauphinig* nyomultak előbre, de egy *Francziára* sem akadáltak.

A' *Suza* mellett tanyázott ellenséges ofitály sereget, vitéz hazánkii *Mesko* a' 7-ik hufzár Regimentnek fő Strázsamestere *Nov. 7-ikén* megtámadván, előbbi sántzaiba vissza üzte. — *Gr. Kleinau* Gen. Major is rajta ment *Nov. 10-ikán* a' *Torriglia* mellett pihent *Francziákra*, és mind onnan, mind *Scafterai* tanvájokból ki üzte őket, nemcsak, hanem 7 fő tiztet, és 200 köz embert el is fogatott közzülök.

### *Spanyól Ország.*

A' Kádixi utólsó levelekben igen szomorúan rajzoltatik le a' *Spanyól Országi* pénznek nagy szüksége, kivált a' pengő pénznek ritkasága. Azon okból abban foglalatoskodik most leg inkább a' *financiára* ügyelő ministerium, hogy újabb életet és elevenséget szerezhessen a' kereskedésnek, és hogy a' *Status* szükségeire meg kívántató költség nagyobb bövséggel folyjon bé az Ország kintstarába.

Épen mikor arról tanátskozott volna a' *Madridba* öszve gyült *Spanyól Országi* Clerus, hogy mennyi költséget kellene ajándék fejébe a' Királynak fizetni, akkor küldetett hozzájuk a' magok megyeikbe való viszá menetelre parancsolat. Minden előre való meg egyezés és fel-

tétel nélkül azt kívánja a Király, hogy a birodalmábeli papság Európában nyolczadfél, Amerikában 8 milliót fizessen, mivel, a mint magát ki nyilatkoztatta, Francia Országának szomorú példaja bizonyította, mély veszedelmes dolog legyen a Status közönséges szükségének idején, annak bölcsőségát minden meg határozás nélkül a szabad akaratra bízni.

### Olasz Ország.

*Veneczeában*, nem sokára el fog a Conclave kezdődni. — Azok az Angliái hajók, a melyek a Máltai sziget előtt vigyázaton állnak, ismét sok olly *Tripolisi* hajókat rablottanak el, a melyek eleséget akartak az ott benn lévő Francia katonáknak vinni,

Azon sok hirdetmények közt, a melyeket *Róma* városának vissza vételére fogva annak mostani Commendansa *Don Naselli* Nápolyi Kir. General ottan ki hirdettetett, legkeményebbnek lenni láttatik az, a mely a könyvsajtóknak szabadságát szorossabb határok közzé szoritja, a melyben a többi közt ekként fejezi ki magát: A minden dolgoknak nagy mestere a tapasztalás világossan meg bizonyította azt hogy a könyvsajtóknak szabadsága leg bizonyosabb's leg tsalókább eszköz a hamis principiumoknak olvasók szivekbe való benyomattatásokra, és az ember szívének megrontatására, úgy annyira, hogy végtére a felsőségnek és törvényeknek tartozó engedelmeség alól is kivonja magát.

*Ankora* városának és kikötő helyének Francia kézből lett ki szabadittatása, nagy hasznokra szolgál *Venecze* és *Triest* várossainak, a melyekben meg menekedtek azon tengeri haramjárnak nyughatatatlanokodtatásaitól, a kik e két

várasnak kereskedését nagyon akadályoztatták. — Az ottantaláltatott agyú öntő kemencze *Velenzébe* fog által vitetténi, és azon 16 nagyobb és apróbb hajókból állott eskadre is, a' melly az *Ankonai* kikötő helyben vólt, és a' győzedelmes Cs. K. seregektől el nyerettetett, oda, tudniillik *Velenzébe* váratik, a' melly nagyobbítására fog az *Auftriai* tengeri hatalomnak szolgálni.

### *Nagy Britannia.*

*Napper Tandy, Blackwel, Péters* és *Mountmorris*, a' kiket tudniillik a' *Hamburgi* Magistratus a' *Londoni* és *Petersburgi* udvaroknak fokszori sürgetésekre, az elsőnek ki adott, *Irrlandiának* *Dublin* nevü anya városába küldettek, olly vegből, hogy ottan, azon Országnek törvényei szerént vagy halálra itiltefsenek, vagy szabadtságba helyheztettefsenek. — A' *Londoni* kereskedők *Napper Tandynak* meg szabadittatása végett egy esedező levelet adtak bé *Pitth* miniszternek, de minden haszon nélkül,

A' nevezett miniszter, több miniszter társaival együtt rendkívül szorgalmatoskodnak, de miben miben nem, senki semtanúlhattva igazán ki. Már is egynéhány kabinetbéli kurirok küldettek *Bétsbe*, *Berlinbe* és *Petersburgba*.

A' *Londoni Aldermann* az az, fő polgár mester *Combe*, a' *Bedfordi* herczegnek, *Fox*, *Ur*nak és czimborás társainak igen kedves barátok, 's az antiministerialis résznek egy nevezetes tagja, a' *Pitth* miniszter akaratija ellen is, újjobban meg erősítetett a' polgárok voksainak többsége által azon fontos hivatallyában. A' midőn *Nov. 9 ik* napján abba bé iktattatott, és nagy pompával ment vólna a' városba bé, a' nép ki fogta hintából a' lovakat, 's maga húz-

ta azt bé. Hasonló tisztetség tétetődött az Oppositio nevezetesebb tagjainak, nevezetesen a' *Bedford's Norfolk* hercegeknek, és *Fox's Sheridan* Uraknak. — A' múltá *Pitth* minister N. *Britanniának* kormányát kezében tartya, nem volt az Oppositio, avagy antiministerialis résznek nagyobb triumphusa mint most. Az ezen napon tartott fényes vendégségben 900 zemélynél többen voltak jelen, az Oppositionnak még csak egy tagja sem maradt ki. E' mellett 400 dámák ékesítették meg azon vendégséget magok jelenlétével. Az eledelnek és italoknak sokságát 's minémüséget allig lehetne le irni. — A' miniterek között csak *Viesham* volt jelen.

### *Franciaia Respublika.*

Egy *Roger* nevű Párisi püspök, a' múlt *Octoberben*, a' *Notre Dame* nevezetű templomban predikalván, a' többek közt ekként szólította meg halgatóit: „Kedves atyámfiak! A' mi Hazánkban minden városi és falusi lakosok megváltoztak, el annyira, hogy kéntelenek vagyunk Sz, Pál Apostollal ekként panaszolkozni: *Az emberek mindnyájan el fájultak, haszontalanakká lettek, oda vagyon a' hit és a' vallás, el töröltettek az óltárok és a' papok. De nem mindenkor lesz így, nem sokára el jő az az idő, a' mellyben meg kell az Istennek adni, a' mi az Istené, és a' Császárnak a' mi a' Császáré. — Oh nép, Te az örvénybe talzittatni engedted magadat a' rossz lelkek által, el távoztál azon szoros és keskeny úttól, a' melly az égi boldogságba vezet, és a' gonofságnak tagas és széles útján jársz. — Atyámfiak, nem én mondom ezeket tinéktek, hanem maga Sz, Pál Apostol szól ekként hozzátok!*



Egy Anglus hadi tisztt, a' ki a' múlt Augustusban ment *Commodore Smith*hez szolgálni, 's tsak hamar azután az Egyiptomi Fr. ármádiahoz küldetett, és egynéhány napig mulatott *Berthier* Generálisnál, befűléltte meg nékie a' Fr. Respublikán történt sok szerentsétlenséget, Olasz Országának vissza vétettetését, az Aultriai ármádiának *Helvecziába* lett, bé menetelét, a' Francziá Financziának nyomozult állapotját, és a' Directoriumban *Præriálnak* 30 ikán történt változást, a' midőn tudniillik *Reubel*, *Lareveillere-Lepaux* és *Douai Merlin* a' Directorságból ki vettek. Mindezekről semmit sem tudott *Berthier*.

Az utolsó revolutiónak' első napján, egy feles lovon lovagolván Consul *Bonaparte*, elte így szóllott nékie egy barátja: Generalis Uram! Kigyelmed igen nagy hirt nevelt szerzeti ma magának, de bezzeg vólt is elég baja. — Bajom, felele *Bonaparte*, egyéb nem vólt annál, a' mit az alattam lévő ló okozott. — Azt írják *Párisból*, hogy ha ő a' revolutiónak elzközlését még 24 óráig halasztotta vólna, sem ő, sem *Sieyes* el nem kerülheték volna a' guillotinét, annyira viték már a' Jacobinusok a' 3 Ex-Directorral, ugymint *Barrafsal*, *Gouhierrel* és *Moulinnal* a' magok fel tételeket. — Az első azt igrte a' Jacobinusoknak, hogy ő kezekbe fogná *Sieyes*t adni. Mind erről, mind más gonosz fel tételeikről tudositatva vóltak *Sieyes* és *Bonaparte* a' Jacobinusoknak.

A' Párisi közönséges levelekben a' többi közt illyetén anekdota olvastatik *Bonaparte* Consulról. A' *November 10 ik* napját követett éjjel, látván ő az 5,0-ak Tanatsának egyik tagját *Prozostot*, így szóllott nékie: Bezzeg ugyan meleg vólt az el múlt nap, de ha azon complot, az az, ölzve esküvéss, a' mellyet Gen. *Jourdán* és

czimborás társai szöttek fontak, 's a' mellynék eszközlését reám bízni nem szégyenlették, héjjába valóvá nem tétetődött volna, a' leg fertelmesebb gonofzságnak áldozatjáva lettek volna a' Nemzeti Képviselők. Környül igyekeztek gyűllés helyeket keríteni, zoo deputatust akartak a' *Sequana* vizébe fojtani, 's illyenképen ismét vissza állították volna a' régi despotismust."

*November 16 ik* napján, minden Párisi tömlöczöket meg látogatott Consul *Bonaparte*, meg vizsgálta az azokban lévő rabokat, tudkozódt erántók s. a. t. A' Tempeli fog házban raboskodott személyek közzül sokat szabadon bocsájtott.

A' Fr. Consulok a' mint egy részről engedelmeseknek, ógy más részről igen keményeknek lenni láttatnak. *November 17-ikén* egy decretumot adtanak ki, melly szórúl szóra ekként vagyon: „A' Republikának Consuljai, *ugymond*, az ezen hólnap 9-ikén hozatott törvény 3 ik cikkelyének bé tellyesítése végett, a' melly által ők a' Republika belső tsendességének vissza állítására köteleztetnek, a' következőket határozzák meg: 1) hogy az alább neveztetendő személyek, *ugymint Destrem, Arena, Marquezi, és Truc* Ex Deputatusok; továbbá *Felix Lepelletier, Charles Hesse, Scipion du Roure, Gagny, Massard, Fournier, Giraud, Fiquet, Basch, Boyer, Vanhek, Michel, Jorry, Brutus, Maignet, Marchand, Gabriel, Mamin, J. Sabathier, Clémence, Marné, Jourdeuil, Metge, Mourgoing, Corchant, Maignant de Marseille, Henrot, Lebois, Soulavie, Dubreuil, Didiér, Lambert, Daubigny, és Xavier Audouin* ki fognak a' Fr. Republika tartományaiából költözni, 's kötelesek lesznek *Rochefortba* menni, hogy onnan osztán a' *Franzia Guyannéba* vitetessenek és tartattassanak. (Ide vitettek *Barthelemy Ex*

Director, Pichegru Ex-General, és többek mások szankciózásba ennekélette két elztendővel. — 2) A' következendők, úgymint: *Briot, Antonelle, Lachevadière, Poulain Grandpré, Grandmason, Talot, Quirot, Daubermesnil, Frison, Declerque, Jourdan, (de la Haute Vienne, a' Generalis) Lejage-Senault, Prudhon, Groscaffand Dorimond, Gvesdon, Julien de Toulouse, Santhonax, Tilly, Stevenotte, Gastsing, Bouvier és Delbrel* kötelesek az Alsó-Charonhi Országynak fő városába és kikötő helyebe *Rochellebe* menni, a' honnan azon helyeire fognak ezen osztálynak rábságra vitettetni, a' mellyet a' Policia minister a' végre fog ki rendelni. — 3) Mígyárt ezen decretumnak ki hirdettése után, meg fognak a' két első cikkelyekben meg neveztetett személyek a' magok jószagaiknak jussaival való eléstől fosztatni, és nem is fogjak azokat addig vissza nyerni, mig bizonyos bizonyosság level által meg nem fogják azt próbálni, hogy ök az ezen decretum által meg neveztetett helyekre el mentenek. — 4) Azok is meg fognak azon jussaiktól fosztattatni, a' kik azon helyekről, a' hova ök vitettetni fognak, titkon el szöknek. — 5) A' jelenvaló decretum bé fog a' törvény könyvbe irattatni, és a' közönséges policiára, financiára, és tengeri dolgokra ügyelő ministerek kötelesek lesznek azokra, a' mellyek őket illetik, szemesen vigyázni, és a' jelenvaló parantsolatot eszközteni. — *Sieyes, Roger-Ducos, Bonaparte.*

Valamint már regtől fogva Angliában vagy on, úgy a' Fr. Republikában is egy olly Collegiumot állítottak fel a' Consulok, a' melly egyedül a' tengeri dolgokra fog ennekutánna ügyelni. Ennek a' Collegiumnak, az az, Admiralitásnak *Bruix* Admiral tétetődött fő Igazgatójává. —

A' miölta *Bonaparte* Consul közönségesen arra kötelezte volna magát, hogy ő soha sem igyekszik Fr. Országának Dictatorjává lenni, azóltá nagyon nevededik a' Publicumnak eránta való bizodalma. Azon alkalmatossággal a' mellyel az öregebb Tanáts gyűlésében órált, beszédjének vége felé a' jelenvólt katonaságnak: azt igirte, hogy nem sokára a' belső és külső békeség leszen az ö vitéz tetteiknek jutalma, hogy a' férjeiktől és fiaiktól meg fosztatott anyák majdan meg ölelik azokat, hogy a' szülék majdan mellyeikhez szorithattják magzatjaikat. És ha, úgymond *Banaparte*, azt látnátok, hogy én a' szabadság ösvényétől el akarok távozni, fordítsátok ellenem azon hegyes töreiteket, a' mellyek az ellenséget sokszor meg rettentették.

Csak hamar Consulságra lett emeltetése után egy hofszú hirdetményt intézett *Bonaparte* a' Fr. Nemzethez, a' mellyben 1) elő számlállya azokat az okokat, a' mellyek ötet az utolsó revolutiónak eszközlésére birták. — 2) Elő beszéli azt is, miként akartak az 500-ak Tanatsában vólt factionisták, November 10-ikén vele bánni. — 3) Azt igiri a' Nemzetnek, hogy ő hólta nap jáig igaz védelmezője fog a' nép egyenlőségének, a' szabadságnak, a' tulajdonosságnak és a' N. Képviselei alkotmányának lenni. Erre czélzó esküvés formáját adtak ki molianában a' Consulok, a' mellyel minden közönséges hivatalt viselő személyek kötelsek a' Respublika hívségére magokat le kötelezni illyen módon: *Az egyetlen egy, és fel oszolhatatlan Respublikának, a' szabadságnak, egyenlőségnek, és a' Nemzeti Képviselei alkotmányának hívségére esküszöm.*

*Helvétziai Respublika.*

Tsak nem minden Helvétziai közönséges levelekben ilyenképen fejtetik le ezen sok viszonytagságokkal küzködött Respublikának jelenvaló nyomorólt forsa: — „Hogyha, *úgymond*, valamelyik neutralis Hatalmállagnak hathatos közbenjárása által, vagy békefséget, vagy neutralitást nem nyer Helvétzia, könnyebben fogja a' ki mondhatatlan inséggel küzködő nép a' halált, mint a' további nyomorgattatást szenvedni.“

Azon 800 ezer liverből álló contribution kívül, a' mellyet Bazilea várása a' Fr. ármadiának fizetett, a' több ezen Cantonbeii helységektől 200 ezer livert érő eleséget kíván *Masséna* fő vezér, mellyet a' jelenvaló szük időben lehetetlen leszen ki szerezni.

A' Tigurumi erőfségeknek meg jobbitatásokra, s meg szaporittatásokra, minden nap 1100 embert kell a' Helvétziai szomszéd tartományoknak küldeni, a' kikkel együtt 3400 ember dolgozik azokon.

Nov. 18. ik napján egy financialis Commissiót nevezett ki a' Helvétziai Directorium, mellynek legg főbb kötelessége abban áll, hogy keressen utat, módot, és alkalmas eszközöket a' Respublika financiájának meg jobbitására. Ezen Comissionak *Jenner* vólt Párisi követ, *Raguin de Nyon*, *Naguelin*, *Scherer*, és *Lausannai Obouissier* a' tagjai.

*Német Ország.*

*Kutusow* Orosz Generalis, a' ki *Hermann* General helyett fogja a' Hollandiai expeditióban je-

lennvölt Orosz ármádiát ennekutánna Coimman: dirozni, Nov. 26-ik napján utazott *Hamburgon* keresztül *Cuxhaven* felé, a' hol hajóra ülven, egyenesen *Londonba* fog menni.

Novemb. 23-ik napján. A' Manheim vidékén tanyázo Fr. ármádiánál semmi újabbi mozdulások nem tapasztaltatnak — Károly Kir. fő herczeg fokszori ünizolása után a' Bambergi püspök legben is fel fog a föld népe fegyverkezettetés, a' melly végre, még is, tétetődtek már a' szükfejes fendelek.

A Svévia Kerületnek tellyes gyülléfeben a' Würtembergi uralkodó herczeg választatott azon Kerületnek Feldmarsalijává, a' melly hivastalt már régtől fogva ez a' herczeg haz visel.

Regenspurghól azt írják Nov. 26-ik napján hogy 15000 főből álló Orosz Császári sereg vátattatik oda: — Külső Auszriának (*Brisgovidának*) minden helységekben fel fegyverkezettetés a' nép a' közönséges ellenség ellen:

#### *Elegyes Tudósítások.*

A' Francia utolsó revolutió, melly által minden tekintetektől megfosztattak a' Jacobinussok, köönséges meg elegedést szerzett a' tsendeséget szerető Francziákban, reménylven, hogy az által nem sokára közönséges békeffég fog Euro pában eszközöltetödni, A' 3 Francia Consulok közt nints előülő, hanem mind a' hárman alá írják neveiket a' ki adatott parantsolatoknak. — A' Fels. Svéciai Királyné, November 9-ikén egy szép férfi magzatot szült e' világra, kinek *Gustav* név adatódott a' sz. kereltségben. — A' Mecklenburg-Sverini uralkodó herczeg a' Sz. András

Vitézi rendel, a' herczeg állzony pedig a' Sz. Anna rendjével tiszteltettek meg a' Fels. Orosz Császár és Császárné által. —

A' Palatinatusi Vál. Fejedelemséghez tartozó *Bergeni* herczegségben, a' hónaponként fizettetni szokott contributió kivül, 300000 livert kívánnak a' Francziák magoknak fizettetni; e' mellett 6000 embert akarnak oda téli kvártélyba küldeni. — A' *Göttingai* Királyi, 's a' *Hálai* Sydenhámi tudós Társaságoknak tagjáva tetetődöt a' *Lembergi* Cs. Kir. fő Oskolának, az Orvosi tudományban nevezetes Tanítója Nemes *Hildebrándt Bálint* Úr. — Herczeg *Suwarow* 12 vitézi Rendnek czimerjét viseli a' mellyén. A *Helvétziai* Directoriumban a' mint hallatik *Ochs* és *Pfenninger* polgárok, kiknek nagy barattya *Boñapartét* fő vezér, ismét bé fognak vétetődni. — — Fr. Ország napnyugoti tengeri partjaihoz ismét 4. lok fegyverrel, munitióval, ágyukkal, és 10000 font sterlingel meg terheltetett hadakozó hajók küldettek Angliából a' *Chouansok*nak segítségekre. — A' *Valésiai* herczeg, tudniillik az Angliai korona örökös, többite minden idejét édes atytyánál a' Királynál tölti el, mellynek hallása nagy örömet gerjesztett Angliában. — Az *Irlandusok* még most sem láttatnak hajlandók lenni, hazájoknak Angliával leendő öfzve kaptolatására. — *Eszaki* Amerikának *Neuyork* nevű népes városában megíszünt már a' sárga hideg, és lassan lassan vissza mennek az onnanki költözött lakosok magok honnyaikba. — Az *Amsterdami* levelek szerént, egyfzeribe 16 linea hajói, 4 fregatjai és 7 brigantinai vagynak a' *Batava* Respublikának a' *Texeli* kikötő helyben.

\* \* \*

A' *Hetényi* Notarius, *Titt. Marsoi* Pál Úr illyetén *Jzomorú* verseket irt *Néhai Card. Heres. Bat.*

*thyán Jósef Primas Ő Eminentidja sikeit  
hamvainak tiszteletére.*

Meg holt hát az Ersek az Ország Ofzlopja  
Lerogyott, — nem él hát a' Hazánk fő Papja?  
Ugy vagyon. — Jaj, óh melly mit szoljak te  
levél

Szomorú 's váratlan hirmondómmá levél.  
Hol van az a' kö sziv, melly ne repedezne?  
Hol van az atzél szem, a' melly ne könyvezne?  
Képzelvén magának minden Rend nyögését,  
A' szegény Jobbágnak titkols pihegését.  
A' Nagy Méltóságok kedves Barátyokat,  
Nemesség, Jobbágyság, mint édeks Attyokat  
Siratják: örökre mivel meg folztattak  
Egy embert szerető szivtől el-maradtak.  
Jól tévő mint *Titus*; de alázatosabb  
Vélt mindennél, ámbár vólt méltóságosabb.  
Éa is hát másokkal ötet így siratom  
Koporsó kövére ezeket iratom:  
„Itt nyugszik a' Primás, ki Hazánk hajóját;  
Midőn a' szélveszek hanyták, a' kormányját  
„Ugy tartotta, hogy azt semmi kár nem érte.  
Jó szivét az egész Ország jól esmérte:  
*Floribus agrestes tumulum orment Optime Præsul  
Et merita, & laudes ad Tua busta canant.  
Impubes cantet calamo Te parvus Jolas  
Josephe, O Patriæ magna ruina Tuæ!*

*Jelentés.*

Külömbkülönbféle, jó és szép Forte-piano-  
kat lehet illő árron, itten Bétsben, az úgy neve-  
zett *Alten Fleischmarkt* nevű útában, a' 739 ik  
számú, és *Nákó* Urhoz tartozó Házban, a' fő ga-  
raditson fel menvén, a' 4-ik emeletben a' 9 ik  
szám alatt lévő szobákbanlakó *Gulyas* nevű al-  
szonyságnál.

*D, D. S.*